
INFORME DE RESULTADOS
Salinidad en el agua de OSE

Consulta del 12 al 16 de mayo de 2023

Índice de preguntas contenidas en el informe

1 Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz de los cambios recientes en los niveles de
salinidad del agua de OSE?

2 ¿De quién crees que es la responsabilidad por la situación actual de aumento del nivel de salinidad del agua
de OSE?

3 ¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas por el gobierno en relación al aumento
de la salinidad del agua de OSE?
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Pregunta 1 - Resultados globales

La primera pregunta realizada al panel fue “Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado a raíz de
los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?”. Se observa que el 49 % de los encuestados
aumentó algo o mucho el consumo de agua embotellada; el 48 % no aumentó ni disminuyó, mientras que solo
2 % disminuyó algo o mucho.

32% 17% 48% 1%1%1%

Aumentó mucho Aumentó algo Ni aumentó ni disminuyó

Disminuyó algo Disminuyó mucho No sabe/No contesta

Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado
a raíz de los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1

Pregunta 1 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 1 según algunas variables socio-demográficas, se destaca
lo siguiente:

Se observa que el porcentaje de personas que aumentaron el consumo de agua embotellada es bastante
superior en Montevideo que en el Interior, 62 % contra 27 % respectivamente.

Teniendo en cuenta el voto en las últimas elecciones, se observa que el porcentaje de encuestados que
dicen haber aumentado el consumo de agua embotellada es mayor entre los votantes del FA que entre
quienes votaron a la Coalición (63 % y 35 %, respectivamente).
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32% 17% 48% 1%1%1%

Aumentó mucho Aumentó algo Ni aumentó ni disminuyó

Disminuyó algo Disminuyó mucho No sabe/No contesta

Tu consumo de agua embotellada, ¿se vio modificado
a raíz de los cambios recientes en los niveles de salinidad del agua de OSE?

30% 20% 48% 2%

36% 12% 51% 1%

32% 19% 46% 1%1%1%

28% 17% 51% 2%2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

26% 14% 55% 1%1%3%

35% 16% 46% 2%1%

29% 21% 49% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

17% 10% 70% 1%1%1%

41% 21% 36% 1%1%

Interior

Montevideo

Región

30% 18% 51% 1%

33% 16% 47% 2%2%

Hombre

Mujer

Sexo

16% 19% 63% 1%1%

44% 19% 34% 2%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1
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Pregunta 2 - Resultados globales

La segunda pregunta realizada al panel fue “¿De quién crees que es la responsabilidad por la situación actual
de aumento del nivel de salinidad del agua de OSE?”. Del análisis de la figura 3 surge que el 40 % cree que la
responsabilidad es principalmente del gobierno actual; 26 % cree que es compartida entre el gobierno actual y
gobiernos anteriores; 18 % no atribuye responsabilidad a los gobiernos, mientras que 11 % considera que los
responsables son principalmente los gobiernos anteriores. El 5 % restante no sabe o no contesta.

40% 26% 18% 11% 5%

Principalmente del gobierno actual De ambos De ninguno

Principalmente de los gobiernos anteriores No sabe/No contesta

¿De quién crees que es la responsabilidad por la
situación actual de aumento del nivel de salinidad del agua de OSE?

Figura 3: Resultados globales para la pregunta 2

Pregunta 2 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 2 según algunas variables socio-demográficas, se destaca
lo siguiente:

A medida que disminuye la edad de quienes responden, aumenta el porcentaje de personas que cree que
la responsabilidad es compartida entre los gobiernos anteriores y el actual, y disminuye el porcentaje de
personas que contestan que es responsabilidad principalmente de gobiernos anteriores.

La mayoría de los respondentes que votaron al FA (el 76 %) atribuyen la responsabilidad al gobierno
actual respecto al aumento en la salinidad del agua de OSE. Por su parte, entre quienes votaron a
la Coalición, la opción más elegida fue que ninguno de los gobiernos son responsables de esto (32 %);
26 % dice que los responsables son los gobiernos anteriores; y el 25 % cree que la responsabilidad es
compartida entre el gobierno actual y los anteriores.
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40% 26% 18% 11% 5%

Principalmente del gobierno actual De ambos De ninguno

Principalmente de los gobiernos anteriores No sabe/No contesta

¿De quién crees que es la responsabilidad por la
situación actual de aumento del nivel de salinidad del agua de OSE?

43% 37% 12% 3%5%

36% 32% 18% 9% 4%

44% 13% 19% 17% 7%

35% 23% 22% 15% 5%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

43% 18% 18% 11% 10%

37% 31% 17% 10% 5%

40% 25% 18% 14% 3%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

38% 24% 22% 10% 6%

40% 28% 15% 12% 5%

Interior

Montevideo

Región

42% 28% 15% 13% 2%

38% 25% 20% 9% 8%

Hombre

Mujer

Sexo

11% 25% 32% 26% 6%

76% 15% 4%2%3%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 4: Resultados desagregados para la pregunta 2
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Pregunta 3 - Resultados globales

La pregunta realizada al panel fue “¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a las medidas adoptadas
por el gobierno en relación al aumento de la salinidad del agua de OSE?”. Como se puede apreciar en la figura
5, el 59 % está algo o muy instatisfecho/a con las medidas adoptadas por el gobierno; 19 % se muestra neutral
al respecto, mientras que el 16 % está satisfecho/a o muy satisfecho/a. El 6 % restante no sabe o prefiere no
contestar.

6% 10% 19% 13% 46% 6%

Muy satisfecho/a Algo satisfecho/a Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a

Algo insatisfecho/a Muy insatisfecho/a No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a
las medidas adoptadas por el gobierno en relación al aumento de

la salinidad del agua de OSE?

Figura 5: Resultados globales para la pregunta 3

Pregunta 3 - Resultados desagregados

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3 según algunas variables socio-demográficas, se destaca
lo siguiente:

Entre las personas de 30 a 44 años, se observa el mayor porcentaje de personas que declaran algún nivel
de insatisfacción con las medidas adoptadas por el gobierno (63 %), y el menor porcentaje de personas
satisfechas (12 %), en comparación con las personas de otros tramos etarios.

Entre los respondentes de Montevideo, el 13 % está satisfecho/a con las medidas mientras que 64 % se
muestra muy o algo insatisfecho/a. Por su parte, entre las personas del interior, el 22 % está satisfecho/a
y el 46 % está instisfecho/a con las medidas adoptadas por el gobierno.

Entre los votantes de la Coalición Multicolor, 35 % se declara algo o muy satisfecho/a; 26 % se muestra
neutral; y 29 % expresa algún grado de insatisfacción.
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6% 10% 19% 13% 46% 6%

Muy satisfecho/a Algo satisfecho/a Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a

Algo insatisfecho/a Muy insatisfecho/a No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de satisfacción con respecto a
las medidas adoptadas por el gobierno en relación al aumento de

la salinidad del agua de OSE?

2% 12% 25% 22% 34% 5%

5% 7% 17% 13% 50% 8%

11% 10% 16% 9% 48% 6%

6% 13% 21% 9% 45% 6%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

5% 12% 16% 14% 52% 1%

7% 9% 20% 12% 42% 9%

5% 11% 21% 15% 42% 6%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

9% 13% 23% 12% 34% 9%

4% 9% 18% 14% 50% 5%

Interior

Montevideo

Región

7% 11% 18% 18% 41% 5%

5% 10% 21% 9% 47% 8%

Hombre

Mujer

Sexo

13% 22% 26% 13% 16% 10%

1%9% 12% 76% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 6: Resultados desagregados para la pregunta 3
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Ficha técnica
El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 12 y el martes 16 de mayo de 2023. Se obtuvo información
para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La muestra se
seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de
Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta
vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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